

计算机与信息工程学院 2024 年 12 月、2025 年 1 月工作简报

【综合要闻】

1. 我院召开 2024 年度党支部书记抓党建述职评议考核会。
2. 我院召开 2024 年度领导班子民主生活会和巡察整改专题民主生活会。
3. 甲骨智能计算实验室的李雪山教授获批教育部国家语委重点项目立项，并在《中国社会科学》发表高水平论文，实现历史突破。
4. 我院在 2024 年度国家自然科学基金总结表彰大会上受到嘉奖。
5. 我院在中国国际大学生创新大赛（2024）全国总决赛中斩获铜奖。
6. 我院学子在“华为杯”第 49 届 ICPC 国际大学生程序设计竞赛和“华为杯”第二十一届中国研究生数学建模竞赛中斩获佳绩。
7. 学院荣获河南师范大学 2024 年度征兵工作先进单位。
8. 我校郑州校友会计算机分会成立大会顺利召开。
9. 我院分工会成功举办 2024 年“庆元旦 迎新春”联欢活动。



【教学科研工作】

1. 12月17日，河南师范大学（工科组）2024-2025学年第一学期本科教学督导反馈会在我校计算机与信息工程学院103会议室召开。通过各方的深度交流与反思，为学院提升教育质量提供了关键性的指导，为制定针对性的改进策略提供了精确的依据，确保学院能够持续不断地向社会输送高素质、创新型人才。

2. 近日，依托我院建设的甲骨智能计算实验室的李雪山教授申报的重大项目“基于人工智能的甲骨文图像处理关键技术研究”获批教育部国家语委重大项目，其文章《商代早期国家文明的特质和生成道路》在《中国社会科学》2024年第11期发表，实现了我校在哲学社会科学类最高学术期刊发表文章的历史性突破！

3. 12月19日下午，我院新进博士见面会暨2025年国家自然科学基金项目申报启动会在103会议室召开。青年教师结合教学科研工作与学院领导进行了深入交流和讨论，对学院发展和学科建设建言献策，推动了学院师资队伍建设，进一步增强了青年教师科研自信，为学院2025年度国家自然科学基金项目申报工作实现新突破奠定基础。

4. 12月30日下午，计算机与信息工程学院在学院318会议室召开培养方案修订会。会议着重强调了课程体系的优化与创新，从学分设置和实践教学两个方面进行调整，探索更加紧凑、高效的育人路径，为学院专业建设与人才培养进一步指明方向，有助于学院培养适应社会发展的高素质专业人才。

5. 我院2024年度获批5项国家基金项目（青年3项、面上2项），

创下学院历史新高。在学校 2024 年度国家自然科学基金总结表彰大会上受到表彰。国家基金项目的突破，极大激发了学院教师的科研动力，也为学院博士点建设奠定了基础。

6. 学院举办 2 期学院学术沙龙。12 月 3 日，学院荆军昌博士作了题为《突发事件下虚假信息不确定性传播建模与控制方法研究》的学术报告，12 月 24 日，学院王兰兰博士作了题为《面向智慧交通信息安全的压缩式加密研究》的学术报告。



【党建工作】

1. 1 月 8 日，我院在崇德楼 103 会议室召开 2024 年度党支部书记抓党建述职评议考核会。会上，学院各党支部书记分别从履行党建责任、党支部建设及作用发挥情况、基层党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用发挥情况等方面进行了工作汇报。与会人员结合各党支部书记述职情况和工作实际，对各党支部书记抓党建工作进行了民主测评。

2. 1 月 10 日，我院在崇德楼 210 会议室召开 2024 年度领导班子民主生活会和巡查整改专题民主生活会。会上领导班子成员结合工作实际和反面典型案例，对照巡查反馈意见和学院整改方案，认真查摆存在的问题，深入进行原因剖析。瞿洪明在总结发言中表示，要深化理

论学习、狠抓问题整改、奋力干事创业，要将党的建设全面融入学院治理体系，落实好立德树人根本任务，形成符合国家战略和区域发展需求的创新人才培养模式，在“十四五”收官之年交出优质答卷，为科学布局学院“十五五”规划奠定坚实基础。



【学生工作】

1. 12月1日上午我院于210会议室举办“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛院赛。学院高度重视大学生课外学术科技作品竞赛，积极动员学生参与，并针对入选校赛的项目团队开展重点培育和训练，以提升项目质量和团队竞争力。

2. 12月24日上午，我院在学院103会议室召开专业班主任（学业导师）述职评议会。24位专业班主任根据学校专业班主任（学业导师）工作考核指标体系，结合各班实际以及自身工作开展情况，聚焦人才培养、聚焦学风建设、聚焦成长服务等方面依次汇报。学院领导和辅导员与专业班主任（学业导师）进行深入交流，共同研究解决方案和优化举措，为下学期工作的开展奠定了良好的基础。

3. “华为杯”第49届ICPC国际大学生程序设计竞赛亚洲区域赛（昆明）在云南大学举行。我院学子荣获铜牌，充分展现了我院学子

的计算机程序设计能力与实践创新思维。12月6日至8日，“华为杯”第二十一届中国研究生数学建模竞赛颁奖礼在山东大学举行，我院斩获一等奖2项（一等奖获奖比例为1.19%），二等奖9项，三等奖14项，我院研究生贾昊鑫、任永攀、李富坤作品《WLAN组网中网络吞吐量建模》以全国第三名成绩获华为专项一等奖，这是本届赛事中河南省高校获得的唯一一项“华为专项奖”。

5.1月2日上午，我学院在文昌楼302召开2025年春季征兵宣讲会。党委学工部副部长、学生中心副主任赵焕兴受邀担任主讲，他以《携笔从戎，报效国家，在追求理想与实现人生价值中书写精彩人生》为题，激励学院青年学子积极投身军旅，在军营里建功立业。学院历来重视大学生征兵工作，在2024年度荣获河南师范大学征兵工作先进单位。

6.近日，中国国际大学生创新大赛（2024）获奖项目名单公示，我院《智行鹰眼—地铁轨道车轮健康智能预警系统》获得高教主赛道国赛铜奖，刷新了我院在双创竞赛中的历史最佳成绩。



【工会工作】

1. 12月14日下午，河南师范大学郑州校友会计算机分会成立大会在郑州隆重举行，学校相关职能部门负责人、学院新老领导班子成员、历届辅导员老师代表以及130名在郑校友参加大会。分会的成立，旨在汇聚校友的智慧与资源，促进计算机领域的学术交流、助力学校科研成果转化和校友事业成长、服务郑州经济社会发展，以实际行动为母校增光添彩。

2. 12月31日，我院第三届教职工暨工会会员大会第四次会议在计算机楼217报告厅召开。会议听取审议了学院2024年度工会工作报告和财务报告，民主选举出38名会员代表，增选了四位分工会委员会委员。

3. 1月12日，院工会精心筹办了一场盛大的“庆元旦 迎新春”联欢活动，以迎接新春佳节的到来。学院领导及全体教职工欢聚一堂，共同参加联欢活动，共享这一欢乐时刻。此次活动不仅让教职工们深切感受到了节日的欢乐与温馨，更增强了大家对学院的归属感与自豪感，极大地增强了教职工间的凝聚力。

